



Τρίτη, 27 Απριλίου 2004, 10 π.μ., Τ.Ε.Ι. Αθηνών. Συνάντηση με τον κ. Περικλή Λύτρα, Πρόεδρο της Σχολής Διοίκησης & Οικονομίας, έναν άνθρωπο που έχει ζήσει και ζει το τένις, μέσα από την ενασχόληση των 3 παιδιών του με το άθλημα. Σκοπός της συνάντησης, να μας γνωρίσει το πώς η Ανώτατη Εκπαίδευση βοηθά τον Πρωταθλητισμό και τον αθλητισμό γενικότερα. Αφορμή της συνάντησης, το 1ο Τουρνουά Καθηγητών που πραγματοποιήθηκε στο Τ.Ε.Ι. Αθηνών και πλέον θεσμοθετείται, ώστε την ερχόμενη χρονιά να γίνει με συμμετοχές των Καθηγητών και του εκπαιδευτικού προσωπικού από όλα τα Ανώτατα Ιδρύματα του Λεκανοπεδίου.

Γνωρίζουμε ότι το Τ.Ε.Ι. Αθήνας και άλλες σχολές, όπως το Πανεπιστήμιο Αθηνών καλλιεργούν αθλητικές δραστηριότητες και συμμετέχουν σε Πανεπιστημιακές –σε Εθνικό αλλά και σε Διεθνές επίπεδο. Γιατί πιστεύετε ότι η πολιτεία δεν προβάλλει τον Πανεπιστημιακό αθλητισμό και πολλές φορές αδιαφορεί παντελώς γι' αυτόν;

Το Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Τ.Ε.Ι. Αθήνας, ως κεντρικά εκπαιδευτικά ιδρύματα της ανώτατης εκπαίδευσης στη χώρα μας, είναι απόλυτα φυσικό να δίνουν ιδιαίτερη βάση και στην καλλιέργεια του αθλητισμού. Αναλογικά, τα υπόλοιπα Πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι. της χώρας πράττουν, στο μέτρο του δυνατού, ομοίως, στα δικά τους βέβαια μεγέθη. Το σφάλμα της πολιτείας δεν βρίσκεται στο ότι δεν προβάλλει ή αδιαφορεί για τον πανεπιστημιακό αθλητισμό, αλλά στο ότι κατά το προγενέστερο εκπαιδευτικό επίπεδο –τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση–, μέσω του εκπαιδευτικού συστήματος, τους μαθητές και τις μαθήτριες που θα ήθελαν να ασχοληθούν σοβαρά με τον αθλητισμό, να σταματούν την ενασχόληση αυτή, ήδη από την Γ' τάξη του γυμνασίου.

Έτσι, εμείς παίρνουμε στα χέρια μας αυτά τα παιδιά, έπειτα από αποχή τριών ετών από την άθληση. Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι όλα πρέπει να ξεκινήσουν από την αρχή, πράγμα ιδιαίτερα δύσκολο!

Από την πλευρά τους, οι καθηγητές των Πανεπιστημίων & των Τ.Ε.Ι. διευκολύνουν τους φοιτητές στο να συνεχίσουν την καριέρα τους ως αθλητές, τόσο σε επίπεδο συλλόγων, όσο και στις Πανεπιστημιακές;

Δε θα το έλεγα. Λείπει ο σχεδιασμός, ο προγραμματισμός, η κεντρική καθοδήγηση μέσα από την πολιτική του ΥΠΕΠΘ προς τα Πανεπιστήμια και τα Τ.Ε.Ι. Οι Πανεπιστημιακές σε Εθνικό και Διεθνές επίπεδο προσελκύουν –κατά τεκμήριο– όσους και όσες έκαναν αγωνιστικό αθλητισμό σε κάποιο σπορ, το αγάπησαν, το αγαπούν και έχουν τη νοοτροπία και την ψυχροσύνη εξακολούθησης της άθλησης. Αυτό τόνιζα για πολλά χρόνια σε σχετικές συσκέψεις, όντας σχεδόν επί μια δεκαετία Αντιπρόεδρος της Εταιρείας Αθλητικής Ψυχολογίας. Πολλοί το άκουσαν, λίγοι του έδωσαν σημασία και ακόμα λιγότεροι το ενστερνίζονταν. Δυστυχώς! Συνεπώς οι διευκολύνσεις των Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι. πολύ περιορισμένα μπορούν να συνεισφέρουν. Εμείς, πάντως, ως Τ.Ε.Ι. Αθήνας, συμβάλουμε οικονομικά, επιστημονικά και ηθικά στους αθλητές και τις ομάδες. Ήδη η ποδοσφαιρική ομάδα προκρίθηκε και θα συμμετάσχει στην τελική φάση του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Ποδοσφαίρου των Πανεπιστημίων, τον Οκτώβριο στην Αμβέρσα. Εκεί, θα είμαι και εγώ παρόν, όπως και το αρμόδιο τμήμα μας –αυτό των Ξένων Γλωσσών και της Φυσικής Αγωγής. **Πώς ξεκίνησε η ιδέα για διοργάνωση τουρνουά τένις των εκπαιδευτικών και του διοικητικού προσωπικού του Τ.Ε.Ι.; Πιστεύετε ότι μπορεί αυτή η ιδέα να θεσμοθετηθεί και να συμμετέχουν στο μέλλον περισσότερες σχολές;**

Τα τελευταία δυο-τρία χρόνια, με τον υπεύθυνο προπονητή του Τ.Ε.Ι. Αθήνας κ. Τριαντάφυλλο Χρησιάνο, συζητούσαμε το θέμα αυτό της διοργάνωσης. Η εκλογή

«Ευχαριστώ τον υπεύθυνο του τμήματος αντισφαίρισης, για την άψοφη διοργάνωση του τουρνουά. Ήταν κίνητρο για να καθιερωθεί σαν θεσμός μέσα στο ίδρυμα, όπως γίνεται με τα Πανεπιστήμια. Αυτό γίνεται με τη σύμφωνη γνώμη της Διοίκησης του τμήματος. Ιδιαίτερες ευχαριστίες στη Διοίκηση, τόσο για τη δεξίωση που παρέθεσε, όσο και για την παρουσία τους στους αγώνες».

μου, ως επικεφαλής της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας πέρυσι, μου έδωσε την ευκαιρία να το προτείνω στον Πρόεδρο, κ. Καλκάνη και στο Συμβούλιο του Τ.Ε.Ι., το οποίο το αγκάλιασε με θέρμη. Το τουρνουά που οργανώθηκε πιλοτικά, πετυχε από κάθε άποψη: οργανωτικά, αγωνιστικά, χορηγικά (χορηγοί: YONEX – Ν. Δρακάτος, LUCOZADE), ενώ οι απονομές έγιναν σε επίπεδο ιδρύματος και είχαν δημοσιότητα. Στόχος μας είναι να γίνει αυτή η διοργάνωση επίσημος θεσμός, με μεγαλύτερη συμμετοχή –αν και συμμετείχαν Καθηγητές και Διοικητικό Προσωπικό από όλες τις Σχολές και τις Υπηρεσίες του Τ.Ε.Ι. Αθήνας. Στο σημείο αυτό, να ευχαριστήσω θερμά όλους. Προ ημερών μάλιστα, πληροφορήθηκα, ότι επίκειται η οργάνωση Πανελληνίου Διαδρυματικού (Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι.) τουρνουά τένις! **Συμμετείχατε και εσείς στο τουρνουά;**

Ναι, έπαιξα και εγώ, περισσότερο για συμβολικούς λόγους. Δεν το είχα επιχειρήσει ξανά. Προπονήθηκα, ασκήθηκα και το πάλεψα όσο μπορούσα, κυρίως όμως το χάρηκα μέσα στο γήπεδο. Επιπλέον, η ανάπτυξη περαιτέρω φιλικών και συνοδελφικών σχέσεων ήταν κάτι το όλως σημαντικό.

Ως πατέρας τριών παιδιών που κάνουν πρωταθλητισμό στο τένις, πώς βλέπετε το μέλλον του αθλήματος στην Ελλάδα; Θα θέλαμε κάποιες προτάσεις από την πλευρά σας.

Από τη θέση αυτή και παρακολουθώντας το ελληνικό τένις επί 15 συναπτά χρόνια, το μόνο που με σιγουριά έχω να πω, είναι ότι με τις σημερινές συνθήκες ανάπτυξης της αντισφαίρισης, έτσι όπως βλέπει η Ελληνική πολιτεία το άθλημα, η κατάσταση θα παραμείνει στα σημερινά επίπεδα. Αν γίνουν πραγματικά αθλητικά σχολεία, αυξηθούν οι επιχορηγήσεις, αν η Ομοσπονδία στηρίξει κάθε χρόνο 2, 3, 5, 8, ή 10 άτομα, με την οικονομική ενίσχυση της πολιτείας, μάλλον θα έρθουν καλύτερες ημέρες.

Αναμνηστική φωτογραφία, έπειτα από τις απονομές στους νικητές και τις νικήτριες του τουρνουά. Μεταξύ των άλλων, 3ος από αριστερά ο Πρόεδρος του ιδρύματος, κ. Καλκάνης, 4η η Αντιπρόεδρος, κυρία Τζανουχάκη, καθώς και οι Διευθυντές των Σχολών κυρία Βυθούνης, Λύτρας, κυρία Πρωτόπαππα και ο κ. Χρησιάνος υπεύθυνος προπονητής.

Συνέντευξη με τον κ. Περικλή Λύτρα, 27.4.2004